

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

3 évig... 2 korona.

6 hónapra... 4 korona.

Videkre, postán küldve

Negyedévre... 3 k. 50 fl.

Félévre... 7 k. — fl.

Egyes száma ára 20 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap.

hétre és

ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-utca 151. sz.

Juhász-ház,

hova a lap szálleni és anyag

réseire vonatkozó újság

toljak iratainak.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztéscsért felelős: **Hollócsy János** | Egyes szám **2** fillér. | Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

## Az ország hangulata.

Lukács László miniszterelnök felutazott Becebe a királyhoz s hetfőn del előtt jelentést tett a politikai helyzetéről. A felhívatólos »Bud. Tudósító« hírül adja az országnak, hogy őfelsége a jelentést »kegyesen tudomásul vette.« Hogy a király ilyen kegyesen veszi tudomásul miniszterének jelentését, ez szinte stereotip kifejezés lett, mert hisz a felhívatólosok szegényes szerkincse meg egy bukott miniszter lemondásának elfogadására sem tud más jelzőt es más frazist. De ezáltal igazán kíváncsi lehet az ország, hogy mi indíthatta a királyt arra, hogy olyan nagy kegyességgel vegye tudomásul, amit neki Lukács a magyar politikai viszonyokról mondott?

De ha a király tényleg melegeggel hallgatta végig Lukács miniszterének beszámolóját es felvilágosítását, akkor ebből azt kell következtetnünk, hogy Lukács nem mondta el az uralkodónak a leplezetlen igazságot. Mert elképzelhető-e az, hogy elmondta mindazt, ami történt, hogy száz meg száz rendőrt vезyevélt be Tisza István a képviselőházba, onnan karhatalommal s a nyers erőszak brutálisával hurcoltatta ki az ellenzék képviselőket; elképzelhető-e az, hogy elmondta mindazt a szörnű rombolást, amit alkotmányunkon Tisza István fanatizmusa véghezvitt s elképzelhető-e, hogy a miniszterelnök híven számolt be az ország hangulatáról s arról a felháborodásról, amely a mai reggelre az egész országot elfogta? Mert ha elmondta s ha a királynak az ország mai állapotáról a valóságának megfelelő képet festett, lehetetlen, hogy ez a király szívet örömmel töltötte el s lehetetlen, hogy kegyesen bocsátotta el magától miniszternek. Ez nagy ellentmondás volna.

A miniszterelnök állítóg biztosította a királyt arról, hogy ezúttal nyugalom lesz az országban s hogy a munkapárt simán fogja a programját megvalósítani. Mar ez a körülmény is azt bizonyítja, hogy vagy az a jelentés amelyet Lukács a királynak tett, vagy az a beszámoló, amelyben az országnak az audienca lefolyását tudtul adta, nem felel meg a valóságnak.

Tegnap meg nagyobb brutalitást követett el Tisza István, mint eddig, hisz tegnap nemcsak a kizárt képviselőkkel szemben utasította erőszakra a rendőrséget, hanem azokkal szemben is, akik ellen a képviselőház nem hozott határozatot, akikkel szemben elkövetett mentelmi szerelem látszólagos igazolására még a mentelmi bi-

zottságnak határozatára sem hivatkozhatik.

Es vajjon »simán« mennéke a dolgok, mikor tegnap del előtt nemcsak az ülésteremből, hanem a folyosóról s az ettérmetből valóságsgal kicipellette az utcára Tisza a képviselőket? De meg ennel is tovább ment. Valóságsgal katonail kordonnal vette körül a képviselőházat s meg annak közlebe sem engedte azokat az ellenzék képviselőket, akiket a meutalmi bizottság törvénytelen határozatával képviselői feladatuk teljesítése közben meg akart akadályozni.

Apponyi Albert gróf mikor az ülése akart menni s a képviselőházat ostrommallopatban látta, visszafordult azzal, hogy a ház, mely katonasággal van körülvéve, nem parlament, mi ide nem mehettek be tárgyalni. Az örület menjen a maga útján, meglátjuk meddig jár. Peldáját követtek az ellenzék képviselők közül azok, akik ellen kizárási határozatot a Ház nem is hozott s a munkapárt ezer katoná s rendőr bajonettel es revolvere mögött merte csak végigvezetni »a nemzeti munkát.«

Mindó gyavának, minő lehának, minő egy hazafiatlannak tartja Lukács László miniszterelnök a nemzetet, ha azt reméli, hogy ezeket a rettenetes törvénytiprásokat majd nemán elfogja tűrni s ha azt merte a királynak jelenteni, hogy »simán« fog ezúttal menni minden.

Hisz ugyanabban az órában, a mikor a miniszterelnök a királynak ezt a hamis képet adta a magyar politikai helyzetéről s az ország hangulatáról, hozta meg Pestvármegye tiltakozó határozatát az alkotmányserítés s a törvénytelenségek ellen s melyben kimondta, hogy kérelemmel fordul a főrendiázhöz, hogy ez az alkotmány kereten belül orvosolja a súlyos szerelmeket, azaz a törvényalkotásnak azt a módját, melyet Tisza István meg akar teremteni, akadályozza meg.

Pestvármegyének es Hévesvármegyének közönsége tehát megmutatta, hogyan gondolkodik a közölemény azokról az eseményekről, amelyek most a képviselőházban lejátszódnak s lehetetlen, hogy ennek a mai tiltakozásnak visszhangja ne támadjon ebben az országban.

Magna erit ordo me sequentium, mondta Mucius Scaevola s az egész országnak meg kell fordulnia es tiltakoznia az ellen, hogy katonasággal kényszerítsenek re olyan törvényeket, amelyeket parlamentáris úton s alkotmányos módon az ország soha meg nem szavazna s hogy Tisza es Lukács azzal ánthassa a királyt, hogy a közölemény teljes óhajának voltak vegrenálói.

## Kecskeméti gazdák Szegeden.

Megírjuk tegnapi számunkban, hogy vasárnap husz kecskeméti gazda Szegeden a felsőtanjai gazdák verdego volt, visszaadván a szegedieknek a mult esztendőben Kecskeméten tett látogatásukat.

A kecskeméti kirándulókat a felsőtanjai gazdák a szatymási állomáson várták, ahova reggel 7 órakor érkeztek meg. Szatymazon Fráter Zoltán dr ügyvéd jól kezelt szőlőjét tekintették meg a kirándulók, majd Csányi Mihály es Vetrő Sándor tanjánt szemlélték meg, ahol elismerésüknek adtak kifejezést az urtői kuttal létszített halásztó, kaszáló es rét öntözése fölött.

Szatymazon Baló István vendéglőjében villásreggelivel vendégelték meg a kecskeméti gazdákat, akiket a felsőtanjai függetlenség es 48 es Néplőr látott vendéglő, majd délután a Kóponton Bankó József vendéglőjében dus ebédet vártak a kecskeméti gazdákat. Délután Felsőtanján Felmayer Lajos, Kürthy Elek es Nyáry György valóban miniszterúrnok kezelt szőlőtelepeire kalauzolta a rendezőbizottság a vendégeket, akik nagy meglepéddel szemlélték a jól kezelt szőlőket es ismétellen elismerésüknek adtak kifejezést. A kecskeméti gazdák este a 6 órai vonattal indultak a felsőtanjai állomásról s 8 órakor haszajított Kecskemétre.

A gazdák érintkezéséből kialakult az a nézet, hogy a vidéki gazdtársadalmunk szorosabb érinkezésbe kell lépniök es hogy különösen a három legnagyobb magyar városnak: Szeged, Kecskemét es Debrecen gazdáinak egymással állandó kontaktust kell fenntartaniök es hogy ebbe a mozgalomba Hódmezővásárhely gazdtársadalmát is be kell vonniök. Éppen e célból táviratilag üdvözölték a két testvér város gazdái a debreceni gazdasági egyesületet es csatlakozásra szólították fel öket a tervevet akcióhoz.

A felsőtanjai gazdák nevében Fülöp József igazgató mondott köszönetet a kecskeméti gazdáknak látogatásukért, a kiknek nevében Kiss Elemér titkár mondott lecdületes beszédben köszönetet.

Vizsgarend a felsőkereskedelmi iskolában. A kecskeméti felsőkereskedelmi iskolában a vizsgák a következők sorrendben isznek: Június 17 én délután 3 órakor az alsóosztály, 15 én délután 2 órakor a középsőosztály leánytanulók vizsgáznak. A futanulók vizsgálatát a következők rendben tartatnak meg: Június 17 én első osztály: német, francia, történelem, 18 én középső osztály: ugyanazon tárgyak, 19 én alsóosztály: magyar, földrajz, vegytan, 21 én alsóosztály: mennyiségtan, természettan, kereskedelmi számtan, 22 én középső osztály: ugyanazonok es írdai munka, 24 én első osztály: keresk. ismeretek, levelezés, 25 én középső osztály: közigazdaság, jog, könyvvitel es levelezés.

## A lucernások bajainak meggyaltása.\*

A lucernások korai (3-4 év után) kipusztulásában legnagyobb részük van a rovarknak.

A lucernában általában elterjedt bogár a hamvas vécéllérbogár.

Aki nyár végén vagy az ősz elején a 2-3 éves lucernát megnézi, fel fog nézni tűnni, hogy egyet másik 10 összes hajlésa száraz. Ha e tők kapával, és val óvatosan kiszedi és karógyökerét 3-4 ujjnyira a gyökérkorona alatt megnézi, meglátja, hogy a gyökéren vágott esatornák vannak. E esatornákat egy fehér-színű, borsoszemnyagsú, lábatlan kukac rágta, amelyet a lucerna gyökerén ötéves hatóanyag és még nagyobb számban is találhatunk, mely nem más, mint hamvas vécéllérbogár lárvája.

Ha e két három négy évig tart, akkor alig marad lucernát, amely év volna. Minthogy pedig e kukac nem bábózik be ősszel, hanem kukac alakban telel, gyakori dolog, hogyha a gazda a feltört lu cornába ősszel buzdát vet, a lucernatövekből kivavart kukacok a vetés felszínén nyomorognak és a kikélt buzdát is rájárik, noha abban nem tesznek olyan kárt, mint a lucernában.

A lucernának másik általános el lenése a lucerna barkó nemzetsége. Ez a kis bogár rizikászemmel nem nagyobb és egyértelmű olyan terméket, mint a repabogárak. Sok helyen kis repabogárnak is mondják a s nép azt hiszi, hogyha ez a bogár megné, rendez repabogár lesz belőle.

Ez a lucernabarkó általános egy féreg. Kízi is, földszinszürke is és ha földre esik, hullnak tetőtti magát.

Lárvája a lucerna gyökerénél. Évenként két ivadéka van. E két ivadéknak eleje máj kora tavasszal mutatkozik és bogara körülbelül május közepéig akad, majd ha tojásait letolja, eltűnik; lárvája föld alatt a lucernagyökéren június közepéig, végéig él. Június végén és júliusban kezdődik a második ivadéka, őszig kifej lődik a lárvája és ősszel már ismét bogár van, mely azután lucernatörökben telel és jövő tavasszal ugy folytatja az életet, mint az fentebb láttuk.

A lucernabarkónál jóval ismertebb a lucernabogár és a lucernaböce. Ismert mindkettő egyrészt onnan ered, mert mindkettő kíriós, piros és barnás színű és másrészt az növénynek csak a föld fölötti részét bántják.

A lucernabogár valamivel kisebb a közönséges (hétpontú) katicánál, nem félbögőalak terméket, hanem hosszúkás és nyaka nem felele, hanem piroszínű, mint testének többi része. A katica két piros szárnyfedőjén 7 fekete pont van (3-3 minden felszárnyon és 1 pont közös) a lucernabogáron pedig a deák neve ellene 8 pont van. A katica nyaka fekete és oldalán szelén egy fehér pont van; a lucernabogár nyaka piros és oldalán de nem a szelén, hanem mintegy a nyak két fele közepén, van két fekete kerék pontja. Ezt azért írjuk le, mert úgy látjuk, hogy a gazdák 99 százaléka a lucernabogarat katicabogárnak tartja. Pedig az nem mindig, mert lárvakorában is és bogárkorában is hasznos és mindig csak rovarról él, holott a lucernabogár mindig kártékony és mind két alakjában a lucernát bántja.

A lucernaböce a lucernabogárnál is kisebb. Mind lárvá, mind bogárkorában növényevő. Színe sötétbarna. A latin nevében említett 24 pont csak a két szárnyfedőre esik, mindegyiken van 12-12 mely 4-4 harántos sorba akként van felosztva, hogy az első sorban három, a másodikban 4, a harmadikban ismét 3 az utolsóban pedig 2 pont van.

A lucernabogár meg a lucernaböce mind bogár, mind lárvakorában kártékony.

Mind a két bogár már akkor kezd jelentkezni, amikor a lucerna kibajlott s azután hosszú ideig találhatók, amint az egyes lucernahajtásokon rágásuknak. — Érdekes a lucernaböce rágása, mely mintegy csak hámozza a rágásra levélkéjét. — Ő hat vagy kevesebb sávra: rág egymás mellett és így irányban, majd tovább folytatva e hámozó rágást, keresztben halad az előbbi rágása mellett s így ha ez több irányban megtette, a levél megmaradt a hért hirtéjára olyan, mintha tele volna apró és sűrű vonással. S minthogy ez a rágás legtöbbször a hajtások vagy az oldalárjak hegyén mutatkozik, fehéről színűl fővva szembeeszik. (Vége kov.)

## A balatoni nagy gazdagylülés.

A Magyar Gazdaszövetség Darányi Ignác elnökelete alatt június 19-én Siófokon tartandó országos gazdagylülésre a jelentkezéseket a mai nappal lezárta.

Az ország minden részéből nagy tömegben, számos különvontan érkeznek a gazdák a siófoki nagy agrárnapra, amely a mezőgazdaság védelme a nemzeti földbirtokpolitika és a gazdasági termények értékesítése ügyében keszül fontos és messze kintató állásfoglalásra.

A gyűlés méretei a kecskeméti nagygyűlés arányait is erősen felülmúlják, miert is a rendezőség úgy Budapestre, mint Siófokom nagy körütekintéssel végzi az előkészületeket.

Az ebéd árát a résztvevők előre beküldik a siófoki rendezőbizottságnak. Kedvezményes vasuti utazásra szóló igazolványokat a Gazdaszövetség csak azoknak küld, akik a mai nappal postára tették jelentkezésüket. Akik azonban jelentkezésük dacára sem kapták vasuti igazolványaikat, azok sürgősen szájaljanak fel ez iránt a szövetségnel.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-21

Napjari: 1912. év. június hó 13. Csütörtök.  
Rom katol: Pádasi Antal, Protestans: Tóbiás, Górgorog: 1912. év. május hó 31. Hírma. Isteni: 0672 év. Szilvan 28. — Napkelet 4 óra 3 perc. Napnyugta: 7 óra 57 perc. Napfossza 10 óra 54 perc. Holdkelté 2 óra 15 perc. éjje, Holdnyugta 8 óra 17 perc. este — Uj hold: 15-én 7 óra 20 perc. reggel

Iđójárás: A központi meteorológiai intézetek Kezdeménye érzéket jelentése szerint a következő lóf varaké: Meleg, — helyenként csapadék, — viharok.

## Népgyűlés.

A kecskeméti szociáldemokráta párt tegnap este 7 órakor népgyűlést tartott a piactéren, hogy állást foglaljon a mai politikai helyzettel szemben. A gyűlésen rendkívül nagy számban jelentek meg a párt tagjai, az érdeklődők pedig óriási tömeggé fejlesztek a népgyűlésen megjelent sokaságot.

Papp György főkapitány a gyűlés megkezdésére az engedélyt megadta, ami ezerszer okosabb eljárás, mint a más városban divó megtagadás. A rendőrség teljes létszámban készenlétben volt, de egyáltalában nem volt rá szükség, mert a munkásság Kecskeméten komolyan fogja fel a helyzetet s önkéntes rendezavarásoktól tartózkodik.

A gyűlésen beszélték B. dy János, Schiff R. zso, Horváth Ambrus és Székely János

A népgyűlés határozatiang kimondotta, hogy tiltakozik a parlament érzéket

ellen, az így hozott törvényeket törvénynek el nem ismeri, táviratlag üdvözi az országos ellenzéki pártot, Justh Gyulát és Kovács Gyula képviselőt. Továbbá felhívja Kecskemét város törvényhatóságát, hogy a mostani politikai események ellen tiltakozó határozatot hozzon.

A népgyűlés este 9 órakor ért véget a legkisebb rendezavarás nélkül, ami ismételen a kecskeméti munkásság józan komolyságát jellemzi.

— Nemetal földi vendégek Kecskeméten.

Ma hét hollandus vendég volt Kecskemétnék, egy világró férfi és egy nő, a kik a város nevezetességeit tekintették meg.

— Rankow Jozsef ünneplése. Rankow Jozsef helybeli jónévi szűcsiparos mesternek, akit egnapoltól meg 45-ik működési évét pályáján az alkalommal meghívott vendégéi, — kik között az iparostanonc iskola igazgatója, tanfésztéle és az iparos ület vezetősége volt képviselve számos iprossal — meleg szavakkal mondták pohárkésztentőt a szorgalmas és derék iparostesterre.

— Evzáró ünnep. A Kecskeméti Református Főgimnázium 1912. június 15-én délután 5 órakor az intézet udvarán evzáró ünnepséget tart. Műsor: 1. Mozart: Don Juan. E. Gádja az ifjúsági zenekar. 2. Posa L.: A kis hónap. Szavaja Mohácsi Miklós I. o. t. 3. Bogler B.: „Oh mint reszelt a virág”. Bariton-szóltó éneki Takács László VIII. o. tanuló. 4. Gadl Mózes: „A majális ének”. Szereplők: Susák Nák I. o. Vásháryi Ödön V. o. t., Turesk Ferenc — Toth László VI. o. t., Parti G. rő — Sándor István VI. o. t., Cserhalmy Andor — Christ Károly V. o. t., Susák Gizella — Szilágyi Imre III. o. t., Susák Irén — Hajdú Ernő I. o. t., 5. Off-nbach: Barcarole. A „Hoff man meszt”-ből. Előadja az ifjúsági zenekar. 6. Hazassági ajánlat. Vig. monolog. E. Gádja Bekéfi Jenő VI. o. t. 7. Ösztöndíjak és pályadíjak kihirdetése 8. Hoppe R. zso: Nápdegyveleg. Előadja az ifjúsági énekar.

— Helyreigazítás. Kedd számkunkban a szombati esküszóltó tárgyalásról szóló referatánkba tollhiba eszszott be, amelynyben Maté Sándort nem itéle el két-hónapi fogházza, hanem felmentette a bíróságról.

— A „Titanic” magyar áldozatai. A külügyminiszer leiratott intézett Kecskeméthez, hogy a „Titanic” áldozatai között levő magyar állampolgárokat hozzátartozóiról — ha esetleg ilyenek vannak Kecskeméten — tegyen a város jelentést, hogy a Withe Star hajtársaság által fizetendő kártérítéseket az arra jogosultak megkaphassák.

— Papok és tanítók a boraszatban. A földmivélsügyi miniszter lélszék és néptanító részére a budafoki pinceszteri tanfolyam helyiségeiben két hétre terjedő borkezelési tanfolyamot tartat augusztus 1-14-ig. A tanfolyam célja, hogy a lélszéknek és néptanítóknak mid nyu tassák arra, hogy az okorok borkezelésére vonatkozó ismereteket elsajátítsák. A tanfolyamra csak olyan lélszék és tanítók vehetők fel, akik olyan hegyvidéki községekben működnek, ahol a lakosság ki zárológus vagy főfontosságú kereseti forrása a szőlőművelés.

— Jövahagyott alapszabályok. A kecskeméti nemzeti munkapárt alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— Evzáró ünneplés. Az iparos és kereskedő tanácsok vasárnap délielt tartotta evzáró ünnepséget az Iparos O. thon dísztermében negyszáma közönség jelenlétében. A változatos műsori kiegészítette a tanorek megújulására, mintegy 70 tanorek részéssel járulomban, kiknek név sorát közelebb ismertetjük.

\* Személyen a földmivélsügyi miniszerium által most kiadott „Umútdó gazdasági tudósítók” részlete 1912. évré” című munkából, amely minden gazdasági dologra nézve igen hasznos és sofelte tudnivalót tartalmaz. A 650 oldalra terjedő hasznos könyv ára 1 korona.

**Borkivételünk.** Az országos statisztikáknál hivatalnok külkereskedelmi forgalmunkról a napokban közzétett áprilisi havi főzete szerint a folyó év első négy hónapjának hordóbor kivételünk 491,637 métermázsa volt 20,648,754 korona értékben. A múlt esztendő ugyanezen időszakkal összehasonlítva a folyó évben a négy első hónap hordóbor kivételünk 209,673 métermázsaival, értékben pedig 11,462,960 koronával növekedett. Ezzel szemben a hordóbor behozatala ugyanezen idő alatt csak 46,274 métermázsa volt 1,855,077 korona értékben. A behozatal a múlt évhez képest 15,369 mm val csökkent.

**Kovácsipári tanulók szakvizsgálja.** A Kovácsipári tanoncok szakvizsgálja tegnap folyt le az iparos-tanonciskola napkolostánból, mely tanfolyamot felvén az Ftóris Rudolf th. m. kir. főállatorvos vezette díjmentesen. A vizsgálat a legfontosabb eredményt foglalta fel, a tanulók egyfő-egyik a legjobb feleleteket adták. A felkészítőtisztség nevében az iparos és kereskedő tanonciskola igazgatója mondott köszönetet Ftóris Rudolfnak, beszédeben rámutatott arra a piratlan ügybizalomra, mellyel a főállatorvos a tanfolyamot mindvégig vezette s éppen az am bielősi munkának lehet közönszi azt a szép sikert, mellyel a tanulók annyi értékes ismeretre tettek szert.

**Május hó bűnései.** A rendőrség bűnyői osztályának május havi jelentéséből a következők közérdeklő adatokat közöljük: Május hónap 100 bűnéset, 3 ön gyilkosság és 3 baleset hozatott a rendőrség tudomására, míg április hónap 87 bűnéset és 2 öngyilkosság fordult elő. Ekként a bűnések 13 esettel, az öngyilkosságok 1 esettel szaporodtak, a balesetek pedig 2 esettel szaporodtak. — Május hónap a bűnésekkel a bolterületre 72, a külterületre 28 es. Ezek közül május hónap lett előkötve 74, míg 26 eset az első időben követeltet el, de most hozatott a rendőrség tudomására. A 100 esetből a tettesek kipuhatoltak 37 esetben, míg 21 esetben kipuhatolhatók nem voltak; 42 eset nyomozás alatt maradt. Nyomozott még a rendőrség az első időkből nyomozó eljárás alatt maradt 39 esetben, miből a tettesek 19 esetben kiderítették, 11 esetben kideríthetők nem voltak, 9 eset nyomozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt maradt május hó végén 51 eset. Az elidegenített tárgyak értéke 2981 koronára rugott, miből előkerült 1542 korona érték.

**Szökevény tanonc.** Virág Gergely cipész mester tanonca Szabó Lajos tegnap gazdjától megszökött. A szökevényt vissza fogják kiélni.

**Piaci botrány.** Nyulási Gézáné Mária hegy 66. sz. alatti lakos egyfolytató kocsijával tegnap a zöldsépiac mellett úgy állt meg az uttvesen, hogy a forgalmat akadályozta. Midőn ezért a rendőr figyelmeztette, Nyulásné botrányos cáromlásokkal támadt a rendőrré, miáltal népesödület okozott. A káromkodás azonban elien a rendőrség megindította a kihágási eljárást.

### Eszküdtszéki napló.

Junius 13-án: Tallér Lajosné szándékos emberölés kísérlete.

Junius 14-én: Kolompár Farkas József és társai, rablás, szándékos emberölés stb. büntette.

**A tisztelt vendéglős és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi termésű kítőnő jó, tisztan kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.**

**KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZOVETKEZETE.**

## Lövés a sirok között.

### Öngyilkosság a temetőben.

A halottak esendjét kedden este késő egy revolverdurranás zavarta meg. Az amugy is esendes temetőben csak a bokrok között éji nyugovóra elhelyezkedett madarak rebentek föl és a durranás után emberi nyiszörögés maradt.

Egy 16 éves fiú ismeretlen okból mellbe lötte magát.

A lövés zajára a temetőfőzős kulatni kezdett és a nyiszörögés irányában haladva — megtalálta a vérében fetrengő fiatalembert.

Beszaladt Balassy Antal kereskedésbe, ahonnan a rendőrségre telefonált. Megjelentek a rendőrség részéről Zimay Károly ügyeletlen rendőrkapitány, dr. Szabó Győző tiszti orvos és megállapították, hogy az öngyilkos Mand János 16 éves közmivatanonc, aki a IV. kerület 05. utca 7 szám alatt lakik.

Mellette hevert a sírhantok között egy hét milliméteres revolver, benne még két golyó, egy egy üres hüvely.

Az öngyilkost még ki lehetett hallgatni, tettének okára szmmit felvilágosítást nem adott.

A löveget ma megkísérlék mellébi elítávolítani a kórházban. Eltetben maradásához nincs reményeség.

### Anyakönyvi kivonat.

— 1912. június 12. —

**Születések.** Borónte Anna rk. Gödény István ref.

**Halálozások.** Zsigmond Erzsébet rk. 3 hónapos, Viski Pál ref. 5 éves, Csordás Sándor ref. 2 hónapos, Sárosi József rk. 8 hónapos, özv. Palinkás Jánosné Dubez Mária rk. 78 éves, Török Mihályné Garrazi Erzsébet ref. 61 éves.

## Hullai Andrászt jogerősen felmentették.

### Az agyonlőtt fuvaros.

Még élénk emlékezetében van Kecskemétnak, különösen a muszáji lakosság-nak Hullai András bűnyűge.

A mult év augusztus havában nagy port vert fel az az eset, hogy Hullai András jómódú kereskedő és korcsmáros Lési Menyhért fuvarost revolverrel agyonlőtte. A Keekemétnet megalottó főtárgyalás során két párt sorakozott: a Hullai András és az elhunyt Lési Menyhért pártja.

A vádlottak közé kerülték Hévízi János és Lési Boldizsár is azzal vádolva, hogy Hullai Andrásón testi sérüléseket ejtettek.

A lefolytatott tárgyalás során a tanúk Hullai és Lési pártja oszvalva, különféle vallomásokot tettek, azonban a keekeméti kir. törvényszék úgy Hullai Andrásat a szándékos emberölés vádjá, mint vádlott társát a súlyos testisértesítés vétségé alól felmentette.

Tegnap volt a bűnyű felebbviteli tárgyalása a budapesti kir. ítélőtáblán. Hullai Andrásat es alkalommal is dr. Fritsz Imre ügyvéd védte.

A kir. ítélőtábla Hullai Andrásat a szándékos emberölés büntette alól ismételtlen felmentette, a Lési kompaniából azonban Hévízi Jánost 3 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Biztosítási család.

### A gyujtogatás vádjá alatt.

### — Esküdtszéki tárgyalás. —

Egy cegédei házaspár állott ma a keekeméti kir. törvényszék esküdtbírószék előtt gyujtogatás büntetével és biztosítási csalással vádolva.

A vádlottak Polónyi Antal 87 éves fűszeres és felesége Sziráki Mária 28 éves asszony. A vád az, hogy a mult évi június 9-én Ceglédre levő házukat, melyben egy fűszerüzletük is volt, mután előzleg 6400 koronára biztosították, felgyújtották.

A tárgyalást 9 órákor nyitotta meg Kiss János elnök. Szavező bírák voltak: Toth Antal és Darcezy János. A vádhatóságot dr. Mészner Tivadar ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Markó Imre keekeméti és dr. Győre Pál budapesti ügyvéd látká el.

Az esküdték kisorsolása után megkezdődött a kihallgatások.

A vádlottak tagadták a terhükre rótt büncselekmény elkövetését és a gyujtogatással több haragszókat gyanusították.

Azokban a tanuk vallomásából és a nyomozás során nagyon sok terhelő körülmény derült ki a vádlottak ellen. Különösen súlyosbítja a vádlottak helyzetét, hogy a nyomozást végző rendőrbiztost egy vadonul új lövészszámmal akarták megvesztegetni.

L. punk zártakor még a nagyszámú tanuk kihallgatása folyik. Itélethozatalra eltereláthatólag csak a késő esti órákban kerül a sor.

### Birtokváltozások.

Zsikia János ágasegyházi 2 hold 1370 n.-ol földjét megvette Veres Pál és neje Fekasz Mária 1800 koronért.

Bognár Miklós és neje Balla Teréz IV. tized, Sarkas utca 6 számú házat megvette özv. Király Sandorné Kovács Teréz 5500 koronért.

Öv. Samodi Sandorné Tormási Mária és gyermekei máriahágyi 4 hold 47 n. 61 szőlőjét megvette Kecskeméti város 32,000 koronért.

Öv. Ljárnt. Mihályné Csáky Mária V. ker. Boacsay u. 9 számú házat megvette Bicsa Zsigmond 11800 koronért.

## Nyilttér.

(F. rovatban közlöttekert nem vállal felelősséget a Szék.)

### Nyilatkozat.

**Eötvös Nagy Imrénak, Schiff Rezsónak, Várkony Jenőnek, Horváth Ambrusnak és még egy östődiki nevet alainai nem tudó ismeretlennek Keekemétn.**

Hi igaz az, hogy az a nyilt levelezőlap, mely így kezdődik: „Hi igaz az, amit a lapok írának” és amely rarely a legszenyesebb kifejezéseket szórja, de *feltehetően* módban (hogy érte elégtelen nem szerezhessenek) — az Ö.ök ölméivé, úgy felhívom Ö.öket, hogy hitvány rágalmaikat ismételnék meg *álított* módban! Akkor majd elbánok Ö.ökkal.

Ha nem igaz — akkor ez a nyilatkozat tárgyalan.

Budapest, 1912. június 11.

**Dr. Pekár Gyula**  
örzs. képviselő

**Ügyvédi vizsgára** készülők részére két hónapos **rekapituláló kurzus** július hó 1-én kezdődik. **Dr. Polcs Rezső** ügyvéd kolozsvári intézetben. **Kolozsvári jogi vizsgákra** jegyzetek a szüniőredre felárón kölcsönöztenek ki.

